
６年理科 第２１回実施 週テスト ２６５～２９９（８分） 
 得点 

 

 

氏名 

 

１ 次の各問いに答えなさい。 

１ 液体中の物体は（  ）に等しい上向きの力（浮力）を受けます。（  ）にあてはまる言葉を答えなさい。 

 

２ ふり子をふらせておいても、周期は変わらず一定である性質を何といいますか。 

 

３ ふり子の周期は何によって変化しますか。 

 

４ ふり子のおもりを重くすると、周期はどうなりますか。短くなる・長くなる・変わらない のいずれかで 

答えなさい。 

 

１ ２ 

 

３ 

４ 

 

２ 次の各問いに答えなさい。 

１ もとの長さが１０ｃｍのばねがあります。このばねは、２０ｇのおもりをつけると１ｃｍのびます。 

 このばねに、６０ｇのおもりをつけるとばねの長さは何ｃｍになりますか。 

 

２ 太さが一様な棒を使い、右の図１のようにつり合わせました。 

Ａのおもりは何ｇですか。ただし棒の重さは考えないものとします。 

 

３ ボートのオールの真ん中は支点・力点・作用点のうちどれですか。 

 

    

 

 

４ 右の図２のようなつめ切りは２段のてこが組み合わさっています。 

上の段、下の段のてこの支点・力点・作用点がそれぞれどこになるか、

Ａ～Ｅの記号で答えなさい。 

 

 

１ 

 

２ ３ 

４ 上の段 支点 

 

 

力点 作用点 下の段 支点 力点 作用点 

図２ 

図１ Ａ 

４０ｃｍ ２０ｃｍ 

４０ｇ 



 

３ 次の各問いに答えなさい。 

１ 自然長１５ｃｍ、２０ｇの力で１ｃｍのびるばねＡを使って右の図１のように 

つり合わせました。ばねの長さは何ｃｍですか。 

 

 

２ かっ車を組み合わせて右の図２のようにつり合わせました。 

 手でひもを引く力は何ｇですか。 

ただし、おもり以外の物の重さは考えません。 

 

 

３ 下の表を見て、ふり子の長さが４００ｃｍの時の周期を求めなさい。 

 

ふり子の長さ（cm） ２５ ５０ １００ ２００ ２２５ 

周期（秒） １.０ １.４ ２.０ ２.８ ３.０ 
 

 

 

 

 

４ 右の図３で斜線部分の体積は何ｃｍ３ですか。 

 

 

 

 

 

５ 太さが一様な棒を使い、右の図４のようにつり合

わせました。Ａにあてはまる数を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 

 

２ ３ ４ 

５ 

 

 

図１ 

図２ 

図３ 

図４ 



６年理科 第２１回実施 週テスト ２６５～２９９（復習用） 
 得点 

 

 

氏名 

 

１ 次の各問いに答えなさい。 

１ 液体中の物体は（  ）に等しい上向きの力（浮力）を受けます。（  ）にあてはまる言葉を答えなさい。 

 

２ ふり子をふらせておいても、周期は変わらず一定である性質を何といいますか。 

 

３ ふり子の周期は何によって変化しますか。 

 

４ ふり子のおもりを重くすると、周期はどうなりますか。短くなる・長くなる・変わらない のいずれかで 

答えなさい。 

 

１ ２ 

 

３ 

４ 

 

２ 次の各問いに答えなさい。 

１ もとの長さが１０ｃｍのばねがあります。このばねは、２０ｇのおもりをつけると１ｃｍのびます。 

 このばねに、６０ｇのおもりをつけるとばねの長さは何ｃｍになりますか。 

 

２ 太さが一様な棒を使い、右の図１のようにつり合わせました。 

Ａのおもりは何ｇですか。ただし棒の重さは考えないものとします。 

 

３ ボートのオールの真ん中は支点・力点・作用点のうちどれですか。 

 

    

 

 

４ 右の図２のようなつめ切りは２段のてこが組み合わさっています。 

上の段、下の段のてこの支点・力点・作用点がそれぞれどこになるか、

Ａ～Ｅの記号で答えなさい。 

 

 

１ 

 

２ ３ 

４ 上の段 支点 

 

 

力点 作用点 下の段 支点 力点 作用点 

図２ 

図１ Ａ 

４０ｃｍ ２０ｃｍ 

４０ｇ 



 

３ 次の各問いに答えなさい。 

１ 自然長１５ｃｍ、２０ｇの力で１ｃｍのびるばねＡを使って右の図１のように 

つり合わせました。ばねの長さは何ｃｍですか。 

 

 

２ かっ車を組み合わせて右の図２のようにつり合わせました。 

 手でひもを引く力は何ｇですか。 

ただし、おもり以外の物の重さは考えません。 

 

 

３ 下の表を見て、ふり子の長さが４００ｃｍの時の周期を求めなさい。 

 

ふり子の長さ（cm） ２５ ５０ １００ ２００ ２２５ 

周期（秒） １.０ １.４ ２.０ ２.８ ３.０ 
 

 

 

 

 

４ 右の図３で斜線部分の体積は何ｃｍ３ですか。 

 

 

 

 

 

５ 太さが一様な棒を使い、右の図４のようにつり合

わせました。Ａにあてはまる数を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 

 

２ ３ ４ 

５ 

 

 

図１ 

図２ 

図３ 

図４ 



６年理科 第２１回実施 週テスト ２６５～２９９ 
解答 

１ （２０点） 

５点×４ 

１  （その）物体がおしのけた液体の重さ 

※液体の体積は× 

２ 

（ふり子の）等時性 

３ 

（ふり子の）長さ 

４ 

変わらない 

 

２ （４０点） 

８点×５ ４は上の段、下の段それぞれ組んで正解 

１ 

１３ｃｍ 

２ 

８０ｇ 

３ 

作用点 

４ 上の段 支点 

Ｂ 

 

力点 

Ｄ 

作用点 

Ｃ 

下の段 支点 

Ｅ 

力点 

Ｃ 

作用点 

Ａ 

 

３ （４０点） 

８点×５ 

１ 

１９ｃｍ 

２ 

７０ｇ 

３   ４.０秒 

※４秒も可 

４ 

２５ｃｍ３ 

５ 

１００ 

 

※ ５は棒の重さを考えなければいけない問題です。 

棒の重さは考えません、という言葉が文中にないので、 

棒に重さがあるのではないか？と考えなければいけません！ 

 

Ａｇのばねはかりと５０ｇのおもりがある場所を支点にすると、 

７０×４０＝８０×２５＋□×２０ 

より、棒の重さが４０ｇと分かる。 

あとは上下のつり合いから、８０＋４０＋５０－７０＝１００ｇ と分かる。 


